

ORAȘE ÎNFRĂȚITE

ACORDURI DE COOPERARE

EXTERNĂ



SVETLOGORSK - BELARUS

www.svetlogorsk.by

Oraș înfrățit în condițiile Legii nr. 590/ 22 decembrie 2003, privind tratatele – Hotărâre Consiliu Local nr. 203 / 21.12.2010 ;

Svietlahorsk (belarusă Светлагóрск, până în 1961 Šacilki, belarusă Шацілкі) este un oraș cu 73.400 de locuitori, situat la 230 km sud de Minsk, în Belarus. Orașul a fost întemeiat în anul 1961, pe locul unde se afla inițial, pe cursul inferior a lui Biarezina, satul Șatilki. Este un oraș industrial având ca ramuri principale industria grea și de mase plastice. În oraș, principalele construcții sunt blocurile din semifabricate prevăzute pentru locuințe, dar se mai pot găsi construcții vechi istorice din satul de odinioară.



RAZGRAD - BULGARIA

www.razgrad.bg

Oraș înfrățit în condițiile Legii nr. 590/ 22 dec. 2003, privind tratatele – Hotărâre Consiliu Local nr. 70/ 22.04.2010 ;

Razgrad este situat de-a lungul văii râului Beli Lom, în direcția sud-est - nord-vest, la 60 km de Ruse, la 130 km de Varna, la 55 km de Shumen și la 36 km de Târgoviște. Conform statisticilor din 2011, orașul *Razgrad* are 33.880 de locuitori.

Cea mai mare atracție a regiunii este mormântul trac Sveshtari datând din secolul al III-lea î.Hr. - inclus în Lista patrimoniului mondial *UNESCO*. Deasemenea există două monumente culturale din vremea otomanilor, în *Razgrad* - Moscheea Ibrahim Pasha (1616), o lucrare a geniului construcției bulgare locale și Turnul cu ceas, care este un simbol al orașului.

Orașul are zone de odihnă, dintre care deosebit de importante sunt cele din zona Pchelina, parcul tineretului și parcul orașului. Cetățenii se pot relaxa lângă lacurile barajului, locurile favorite ale cetățenilor pentru pescuit și odihnă. Obiectele turistice atractive situate pe teritoriul municipiului sunt rezervația de vânătoare Voden, zona Pchelina, complexul arheologic Sboryanovo, rămășițele orașului antic Abritus și Muzeul Etnografic din satul Pobit Kamak .

Momina Cheshma (Fântâna Lass) este, de asemenea, un simbol al orașului. Această statuie originală și lucidă din fontă a unei fete în stil clasic este singura figură feminină de acest gen din Bulgaria.



SILISTRA - BULGARIA

www.silistra.bg

Oraș înfrățit în condițiile Legii nr. 590/ 22 dec. 2003, privind tratatele
– Hotărâre Consiliu Local nr. 70/ 22.04.2010 ;

Silistra este un oraș *port la Dunăre*, în nord-estul Bulgariei. Este centrul administrativ al Regiunii *Silistra* și unul din cele mai importante orașe din regiunea istorică Dobrogea și din Cadrilater. A aparținut Țării Românești în timpul lui Mircea cel Bătrân, probabil și a lui Vlad Țepeș pentru scurtă vreme; a revenit României după al doilea război balcanic, în 1913, până în 1940, când a fost cedată Bulgariei. La recensământul din 2011, populația orașului Silistra era de 35.607 locuitori. Ca și atracții turistice se remarcă: Parcul Dunării, Galeria de artă a Silistrei, pe malul Dunării - Ruinele vechiului Durostorum construită de romanii în 29 după Christos, pe locul unei alte construcții celtice, faleza Dunării.



HENGYANG-CHINA

www.hengyang.gov.cn

Oraș înfrățit conform Hotărârii Consiliului Local nr. 17 / 24.03.2000

Situată în mijlocul râului Xiangjiang și la sud de Muntele Hengshan în provincia Hunan, **Hengyang** este un oraș istoric semnificativ, renumit ca "*Pearl Bright în sudul Chinei*". Există cinci districte, două orașe și cinci județe sub conducerea **Hengyang City**. Districtele: Nan Yue; Yan Feng; Zhu Hui; Shi Gu și Zheng Xiang. Orașe: Changning și Leiyang. Județe: Hengnan; Hengyang; Hengshan; Hengdong și Qidong. **Hengyang** este, de asemenea, cunoscut sub numele de "*Wild Goose City*", deoarece turme de gâște sălbatice care zboară spre sud pentru iarna au fost cunoscute pentru a se opri acolo să se odihnească. Datorită poziției sale avantajoase adiacentă provinciei Guangdong și în apropierea râului Xiangjiang, orașul a fost un important centru comercial din cele mai vechi timpuri. La nord de **Hengyang** este zona turistică populară a orașului Nan Yue. Caracteristica topografică cea mai proeminentă este Muntele Hengshan. Muntele Hengshan este muntele sudic al celor Cinci Sacri din China și simbolizează coexistența budismului și taoismului. Este, de asemenea, cunoscut sub numele de "Longevity Mountain" și este punctul central pitoresc din regiune. Hengyang are o suprafață de 15,279 km² (5,899 mp mi) și o populație de 7,141,162. Există 1.075.516 de persoane în zona construită de 522 km² (202 mp), în cele 4 districte centrale urbane.



CĂLĂRAȘI - MOLDOVA

www.calarasi.md

Oraș înfrățit în condițiile Legii nr. 590/ 22 dec. 2003, privind tratatele – Hotărâre Consiliul Local nr. 95/ 31.05.2007 ;

Orașul **Călărași** se așterne pe ambele maluri ale râului Bîc, în regiunea unor dealuri miraculoase de Codru, cam la jumătate de cale între Chișinău și Ungheni (59 de km până la Ungheni și 49 de km până la capitala Republicii Moldova și 132 km de municipiul Iași, România), îmbrățișând cele două artere de comunicație ce duc spre frontieră – autostrada și calea ferată. Dealul de lângă Tuzara, acoperit cu o pădure seculară, are o altitudine de 383 de m, cel ce urcă spre Nișcani, pe șoseaua Călărași-Orhei, se înalță la 353 m. Conform recensământului din 2010 populația număra 16.100 locuitori. În raza orașului, pe valea râului Bîc , arheologii au descoperit două așezări străvechi din secolele II –IV după Hristos, dar istoria scrisă a localităților începe doar puțin înainte de urcarea lui Ștefan cel Mare pe frontul Țării, ea fiind atestată documentar în anul 1432 cu denumirea Tuzara . În august 1940 localitatea **Călărași** este declarată oficial oraș, iar din noiembrie a devenit centru raional.



BIELSK PODLASKI - POLONIA

www.bielsk-podlaski.pl

Oraș înfrățit în condițiile Legii nr. 590/ 22 dec. 2003, privind tratatele – Hotărâre Consiliu Local nr. 131/ 16.09.2016;

Bielsk Podlaski este situat în regiunea geografică a Europei, cunoscută sub numele de Wysoczyzny Podlasko - Białoruskie (limba engleză: Podlaskie și Platoul Bielorusiei) și mezuregiunea cunoscută sub numele de Równinę Bielską. Este situat aproximativ la 195 km , nord-est de Varșovia, capitala Poloniei. Biserica Carmelite din Bielsk și mănăstirea a fost înființată în 1641 de către magnatul Adam Kazanowski (Starost din Bielsk din 1638) și dedicat Maicii Domnului din Muntele Carmel. Proiectul a fost finanțat și de soția sa Elżbieta (Halszka) Słuszcanka (în jurul anului 1619-1671).

Bielsk Podlaski are o bogată istorie evreiască care a fost ștersă în Holocaust. Conform datelor recensământului din 2007 populația numără 26.577 de locuitori. Ca și atracții turistice se remarcă: Parcul castel Hill, Biserica Ortodoxa a Adormirii Arhanghelului Mihail, Biserica ortodoxă a nașterii Sf. Maria, Catedrala Ortodoxă Biserica Învierea Domnului, Biserica Sf. Maria Fecioara, Muzeul municipal, Clădiri vechi din lemn pe strada Kościuszki, Castel, Fostul complex de clădiri monasteriale, în prezent Școala de Muzică.



ZAJECAR - SERBIA

www.zajecar.info

Oraș înfrățit în condițiile , Legii nr. 590/ 22 dec. 2003, privind tratatele – Hotărâre Consiliu Local nr. 14/ 23.02.2006;

Este un oraș frumos pe Valea Timokului și este centrul administrativ al districtului *Zaječar* din estul Serbiei. Conform recensământului din 2011, zona administrativă a orașului are o populație de 59.461 de locuitori. *Zaječar* este cunoscut pentru festivalul său de muzică rock Gitarijada și pentru festivalul dedicat artei contemporane ZALET. Orașul are două centre de recreere și este o casă a teatrului "Zoran Radmilović ". În fiecare an, acest teatru este o casă a festivalului de artă "Dani Zorana Radmilovića". Atracții turistice: Site din timpul împăratului Gaius Valerius Maximilian care este unic în estul Serbiei, ceea ce a contribuit la includerea în patrimoniul mondial UNESCO, Muzeul Național, Mănăstirile Suvodol, Muntele Rtanj , Biserica Lozica, Mănastirea Lapusnja și biserica Sfântul Ilie.



KINGISEPP - FEDERAȚIA RUSĂ

<http://kingisepp-mo.ru>

**Oraș înfrățit în condițiile Legii nr. 590/ 22 dec. 2003, privind tratatele –
Hotărâre Consiliu Local nr. 132/ 16.09.2014;**

Kingisepp cunoscut în trecut sub numele de Iamburg , Iam și Iama este un oraș în partea de nord-vest a Federației Ruse, în Regiunea Leningrad, pe malul drept al râului Luga, la 20 km est de Narva. La recensământul din 2010 avea o populație de 48.667 locuitori. Orașul a fost atestat documentar pentru prima oară în 1384, când locuitorii Novgorodului au construit aici o fortăreață cu rol de apărare împotriva suedezilor.

Kingisepp deține treisprezece monumente ale patrimoniului cultural cu semnificație federală și, în plus, șaptesprezece obiecte clasificate drept patrimoniu cultural și istoric de importanță locală. Monumentele federale includ Cetatea Yam, Catedrala St. Catherine (de Antonio Rinaldi) și complexul cazarmelor militare din secolul al XIX-lea. *Kingisepp* are de asemenea și un muzeu de istorie locală.



RASLAVICE-SLOVACIA

www.raslavice.sk

Localitate înfrățită în condițiile Legii nr. 590/ 22 dec. 2003, privind tratatele - Hotărâre Consiliu Local nr. 133/ 18.09.2015;

Raslavice este o localitate din districtul Bardejov, în regiunea Prešov din nord-estul Slovaciei. Municipalitatea se află la o altitudine de 310 de metri și acoperă o suprafață de 16.459 km². Prima mențiune scrisă a satului datează din 12612.

Până în secolul al XIX-lea, localitatea a fost numit Tóth-Raszlavica și a aparținut nobilimii locale Raszlavicy / Raslavický. Apoi, alte două familii nobile s-au stabilit pe aceste meleaguri, familiile Hedry și Köszeghy-Winkler. Ulterior a luat numele *Raslavice* și apoi Vyšné *Raslavice*. Are o populație de aproximativ 2585 de locuitori. Cele mai importante monumente și clădiri pe care le găsim în localitate sunt: Fosta biserică parohială - actuala biserică evanghelică , Sinagogă evreiască, Biserica romano-catolică a Nașterii Maicii Domnului, Casa Culturii.